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	2. 惯性环节和积分环节的频率特性在（  ）上相等。
	21.闭环控制系统又称为             系统。
	22.一线性系统，当输入是单位脉冲函数时，其输出象函数与            相同。
	23.一阶系统当输入为单位斜坡函数时，其响应的稳态误差恒为                    。
	24.控制系统线性化过程中，线性化的精度和系统变量的            有关。
	25.对于最小相位系统一般只要知道系统的　              　就可以判断其稳定性。
	26.一般讲系统的位置误差指输入是             所引起的输出位置上的误差。
	27.超前校正是由于正相移的作用，使截止频率附近的         明显上升，从而具有较大
	的稳定裕度。
	28.二阶系统当共轭复数极点位于           线上时，对应的阻尼比为0.707。
	29.PID调节中的“P”指的是              控制器。
	31.稳定性
	32.理想微分环节
	33.调整时间
	34.正穿越
	35.根轨迹
	36.为什么说物理性质不同的系统，其传递函数可能相同 ? 举例说明。
	37.一阶惯性系统当输入为单位阶跃函数时，如何用实验方法确定时间常数T ？其调整时间ts和时间常数T
	38.什么是主导极点？主导极点起什么作用，请举例说明。
	39.什么是偏差信号？什么是误差信号？它们之间有什么关系?
	40.根轨迹的分支数如何判断？举例说明。
	21.“经典控制理论”的内容是以                       为基础的。
	22.控制系统线性化过程中，变量的偏移越小，则线性化的精度         。
	23.某典型环节的传递函数是，则系统的时间常数是　  
	31.数学模型
	32.反馈元件
	33.最大超调量
	34.频率响应
	35.幅值裕量
	41.根据图示系统结构图，求系统传递函数C(s)/R(s)。
	A.恒值调节系统    B.随动系统    C.连续控制系统    D.数字控制系统
	2. 与开环控制系统相比较，闭环控制系统通常对（  ）进行直接或间接地测量，通过反馈环节去影响控制信
	21.对控制系统的首要要求是系统具有               。
	22.在驱动力矩一定的条件下，机电系统的转动惯量越小，其               越好。
	23.某典型环节的传递函数是，则系统的时间常数是　  
	24.延迟环节不改变系统的幅频特性，仅使            发生变化。
	25.二阶系统当输入为单位斜坡函数时，其响应的稳态误差恒为                 。
	26.反馈控制原理是                            原理。
	27.已知超前校正装置的传递函数为，其最大超前角所对应
	28.在扰动作用点与偏差信号之间加上           能使静态误差降为0。
	29.超前校正主要是用于改善稳定性和              。
	30.一般讲系统的加速度误差指输入是            所引起的输出位置上的误差。
	31.自动控制
	32.传递函数
	33.瞬态响应
	34.最小相位传递函数
	35.复现频率
	37.试说明延迟环节的频率特性，并画出其频率特性极坐标
	38.如何减少系统的误差?
	39.开环不稳定的系统，其闭环是否稳定？举例说明。
	40. 高阶系统简化为低阶系统的合理方法是什么？
	21.根据采用的信号处理技术的不同，控制系统分为模拟控制系统和              。
	22.闭环控制系统中，真正对输出信号起控制作用的是　           　　。
	23.控制系统线性化过程中，线性化的精度和系统变量的            有关。
	24.描述系统的微分方程为，则频率特性
	                      。
	25.一般开环频率特性的低频段表征了闭环系统的            性能。
	26.二阶系统的传递函数G(s)=4/(s2+2s+4) ，其固有频率(n＝        。
	27.对单位反馈系统来讲，偏差信号和误差信号             。
	28.PID调节中的“P”指的是              控制器。
	29.二阶系统当共轭复数极点位于(45(线上时，对应的阻尼比为            。 
	30.误差平方积分性能指标的特点是：                                
	31.最优滤波
	32.积分环节
	33.极坐标图
	34.相位裕量 
	35.根轨迹的起始角 
	36. 简要论述自动控制理论的分类及其研究基础、研究的方法。
	37.二阶系统的性能指标中，如要减小最大超调量，对其它性能有何影响？
	38. 用文字表述系统稳定的充要条件。并举例说明。
	39.在保证系统稳定的前提下，如何来减小由输入和干扰引起的误差？
	40.根轨迹的渐近线如何确定？ 
	21.闭环控制系统中，真正对输出信号起控制作用的是　           　　。
	22.系统的传递函数的            分布决定系统的动态特性。
	23.二阶系统的传递函数G(s)=4/(s2+2s+4) ，其固有频率(n＝        。
	24.用频率法研究控制系统时，采用的图示法分为极坐标图示法和_____    __图示法。
	25.描述系统的微分方程为，则频率特性
	                      。
	26.乃氏图中当ω等于剪切频率时，相频特性距-π线的相位差叫          。
	27.             　系统的稳态误差和稳态偏差相同。
	28.滞后校正是利用校正后的                作用使系统稳定的。
	29.二阶系统当共轭复数极点位于(45(线上时，对应的阻尼比为            。
	30.远离虚轴的闭环极点对                 的影响很小。
	31.延迟时间
	32.比例环节
	33.稳态响应
	34.闭环截止频率
	35.位置误差
	37.评价控制系统的优劣的时域性能指标常用的有哪些？每个指标的含义和作用是什么？
	38.写出画伯德图的步骤。
	2 .系统的数学模型是指（  ）的数学表达式。
	A.输入信号     B.输出信号     C.系统的动态特性 D.系统的特征方程
	A.比例环节     B.积分环节     C.惯性环节       D.微分环节
	25.描述系统的微分方程为，则其频率特性
	30.若系统的传递函数在右半S平面上没有               ，则该系统称作最小相位系统。
	31.随动系统
	32.死区
	33.振荡次数
	34.快速性
	35.根轨迹的分离点
	36. 如何求取系统的频率特性函数？举例说明。
	37.为什么二阶振荡环节的阻尼比取(=0.707较好，请说明理由。
	38.设开环传递函数，试说明开环系统频率特性极坐标图的
	39.串联校正中，超前、滞后校正各采用什么方法改善了系统的稳定性？
	40.绘制根轨迹的基本法则有哪些? 
	41.求如下方块图的传递函数。
	Δ
	31.奇点
	32.比较元件
	33.上升时间
	34.负反馈
	35.加速度误差
	37.作乃氏图时，考虑传递函数的型次对作图有何帮助？
	41.求如下方块图的传递函数。
	43.已知具有局部反馈回路的控制系统方块图如图所示，求：
	(1)系统稳定时Kf 的取值范围；
	(2)求输入为时，系统的静态加速度误差系数Ka；
	(3)说明系统的局部反馈Kf s对系统的稳态误差ess的影响。
	2. 对于代表两个或两个以上输入信号进行（  ）的元件又称比较器。
	3. 直接对控制对象进行操作的元件称为（  ）
	21.对控制系统的首要要求是系统具有                。
	22.利用终值定理可在复频域中得到系统在时间域中的              。
	23.传递函数反映了系统内在的固有特性，与                  无关。
	24.若减少二阶欠阻尼系统超调量，可采取的措施是                   。
	25.已知超前校正装置的传递函数为，其最大超前角所对应
	26.延迟环节不改变系统的幅频特性，仅使            发生变化
	27.某典型环节的传递函数是，则系统的时间常数是　  
	28.在扰动作用点与偏差信号之间加上           能使静态误差降为0。
	29.微分控制器是针对被调量的                 来进行调节。
	30.超前校正主要是用于改善稳定性和              。
	31.准确性
	32.速度误差
	33.峰值时间
	34.负穿越
	35.根轨迹的终止角
	37.分析误差平方积分性能指标的特点及其原因。
	Δ
	自动控制原理1试题答案及评分参考
	一、单项选择题（每小题 1 分，共 20 分）
	11.A   12.C     13.C    14.C    15.D    16.B    17
	二、填空题(每空 1 分, 共 10 分)
	21.反馈控制  22.传递函数  23.时间常数T (或常量)  24.偏移程度  25.开环幅频
	三、名词解释(每小题 3 分, 共 15 分)
	31.指动态过程的振荡倾向和系统能够恢复平稳状态的能力。
	32.输出变量正比于输入变量的微分（或）
	33.系统响应曲线达到并一直保持在允许衰减范围内的最短时间
	34.当乃氏图随(增加逆时针从第二象限越过负实轴向第三象限去时，叫正穿越。
	35.指当系统某个参数（如开环增益K）由零到无穷大变化时，闭环特征根在s平面上移动的轨迹。
	四、简答题(每小题 5 分, 共 25 分)
	36.传递函数是线性定常系统输出的拉氏变换与输入的拉氏变换之比，它通常不能表明系统的物理特性和物理结
	37.常用的方法（两方法选1即可）：其单位阶跃响应曲线在 0.632（2.5分）稳态值处，经过的时间
	38.高阶系统中距离虚轴最近的极点，其附近没有零点，它的实部比其它极点的实部的1/5还小，称其为主导
	举例说明(1分)略，答案不唯一。
	39.偏差信号：输入信号与反馈信号之差；（1.5分）误差信号：希望的输出信号与实际的输出信号之差。（
	两者间的关系：，当
	40.根轨迹S平面止的分支数等于闭环特征方程的阶数，也就是分支数与闭环极点的数目相同（3分）。举例说
	自动控制原理2试题答案及评分参考
	一、单项选择题（每小题 1 分，共 20 分）
	11.C   12.C    13.C    14.D    15.A    16.A    17.
	二、填空题(每空 1 分, 共 10 分)
	21.传递函数  22.越高  23.0.5  24.相频特性  25.幅值裕量  26.匀加速度 
	28.串联校正  29.1.25   30.零点和极点
	三、名词解释(每小题 3 分, 共 15 分)
	31.如果一物理系统在信号传递过程中的动态特性能用数学表达式描述出来，该数学表达式就称为数学模型。
	32.用于测量被调量或输出量，产生主反馈信号的元件。
	33.二阶欠阻尼系统在单位阶跃输入时，响应曲线的最大峰值与稳态值的差。
	34.系统对正弦输入的稳态响应。
	35.在频率为相位交界频率
	四、简答题(每小题 5 分, 共 25 分)
	36.开环控制系统：是没有输出反馈的一类控制系统。其结构简单，价格低，易维修。精度低、易受干扰。（2
	闭环控制系统：又称为反馈控制系统，其结构复杂，价格高，不易维修。但精度高，抗干扰能力强，动态特性好。
	37.答案不唯一。例如：即在系统的输入端加入一定幅值的正弦信号，系统稳定后的输入也是正弦信号，（2.
	38.0型系统的幅频特性曲线的首段高度为定值，20lgK0（2分）
	1型系统的首段-20dB/dec，斜率线或其延长线与横轴的交点坐标为ω1＝K1（1.5分）
	2型系统的首段-40dB/dec，斜率线或其延长线与横轴的交点坐标为ω1＝K2（1.5分）
	40.1)当控制系统的闭环极点在s平面的左半部时，控制系统稳定；（1分）
	2)如要求系统快速性好，则闭环极点越是远离虚轴；如要求系统平稳性好，则复数极点最好设置在s平面中与负
	3)离虚轴的闭环极点对瞬态响应影响很小，可忽略不计；（1分）
	41.解
	      （5分）
	                      （2.5分
	43.解：
	自动控制原理3试题答案及评分参考
	一、单项选择题（每小题 1 分，共 20 分）
	11.C   12.C    13.C    14.A    15.B    16.C    17.
	二、填空题(每空 1 分, 共 10 分)
	21.稳定性  22.加速性能  23.0.5  24.相频特性  25.2ζ/(n (或常量)  
	三、名词解释(每小题 3 分, 共 15 分)
	31.在没有人直接参与的情况下，使被控对象的某些物理量准确地按照预期规律变化。
	32.传递函数的定义是对于线性定常系统,在零初始条件下，系统输出量的拉氏变换与输入的拉氏变换之比。
	33.系统在某一输入信号的作用下其输出量从初始状态到稳定状态的响应过程。 
	34.在右半s平面上无极点和零点的传递函数称为最小相位传递函数。
	35.在允许误差范围内的最高工作频率。 
	四、简答题(每小题 5 分, 共 25 分)
	36. 1)各前向通路传递函数的乘积保持不变。（2分）
	举例说明(1分)略，答案不唯一。
	37.其极坐标图为单位圆，随着从0(( 变化，其极坐标
	38.可采用以下途径：
	1)提高反馈通道的精度，避免引入干扰;（1.5分）
	2)在保证系统稳定的前提下，对于输入引起的误差，可通过增大系统开环放大倍数和提高系统型次减小。对于干
	3）采用复合控制对误差进行补偿。（1.5分）
	39.开环不稳定的系统，其闭环只要满足稳定性条件，就是稳定的，否则就是不稳定的。（3分）举例说明答案
	43.解:
	＝0.6                       
	44.解:
	自动控制原理4试题答案及评分参考
	一、单项选择题（每小题 1 分，共 20 分）
	11.C    12.B    13.B    14.B    15.A    16.D    17
	二、填空题(每空 1 分, 共 10 分)
	21.数字控制系统  22.偏差信号  23.偏移程度  24.
	25.稳态  26.2  27.相同  28.比例  29.0.707   30.重视大的误差，忽略
	三、名词解释(每小题 3 分, 共 15 分)
	31.当输出已知时，确定系统，以识别输入或输出的有关信息称为最优滤波
	32.输出变量正比于输入变量的积分（或）
	33.是反映频率响应的几何表示。
	34.在为剪切频率
	35.指起于开环极点的根轨迹在起点处的切线与水平线正方向的夹角。
	四、简答题(每小题 5 分, 共 25 分)
	36.自动控制理论分为“经典控制理论”和“现代控制理论”，（1分）“经典控制理论”以传递函数为基础（
	37.要减小最大超调量就要增大阻尼比（2分）。会引起上升时间、峰值时间变大，影响系统的快速性。（3分
	38.系统特征方程式的所有根均为负实数或具有负的实部。(3分)
	或:特征方程的根均在根平面（复平面、s平面）的左半部。
	或:系统的极点位于根平面（复平面、s平面）的左半部
	举例说明(2分)略，答案不唯一
	39.对于输入引起的误差，可通过增大系统开环放大倍数和提高系统型次减小。（2.5分）
	自动控制原理5试题答案及评分参考
	一、单项选择题（每小题 1 分，共 20 分）
	11.A    12.B    13.C    14.B    15.C    16.C    17
	二、填空题(每空 1 分, 共 10 分)
	21.偏差信号  22.零极点  23.2   24.对数坐标  25.
	三、名词解释(每小题 3 分, 共 15 分)
	31.响应曲线从零上升到稳态值的50%所需要的时间。
	32.在时间域里，输入函数成比例，即：
	33.时间t趋于无穷大时，系统输出的状态，称为系统的的稳态响应。
	34.响应从稳态值的10％上升到稳态值的90％所需的时间。
	35.指输入时阶跃信号时所引起的输出位置上的误差。
	四、简答题(每小题 5 分, 共 25 分)
	36.较高的谐振频率（1.5分），适当的阻尼（1.5分），高刚度（1分），较低的转动惯量（1分）。
	37.最大超调量：单位阶跃输入时，响应曲线的最大峰值与稳态值之差；反映相对稳定性；（1分）
	调整时间：响应曲线达到并一直保持在允许误差范围内的最短时间；反映快速性；（1分）
	峰值时间：响应曲线从零时刻到达峰值的时间。反映快速性；（1分）
	上升时间：响应曲线从零时刻到首次到达稳态值的时间。反映快速性；（1分）
	振荡次数：在调整时间内响应曲线振荡的次数。反映相对稳定性。（1分）
	38. 1)将系统频率特性化为典型环节频率特性的乘积。（2分）
	2)根据组成系统的各典型环节确定转角频率及相应斜率，并画近似幅频折线和相频曲线（2分）
	3）必要时对近似曲线做适当修正。（1分）
	39.由静态误差系数分析可知，在输入相同的情况下，系统的积分环节越多，型次越高，稳态误差越小（3分）
	43.解:
	自动控制原理6试题答案及评分参考
	一、单项选择题（每小题 1 分，共 20 分）
	11.B    12.B    13.C    14.D    15.B    16.A    17
	二、填空(每空 1 分, 共 10 分)
	21.反馈控制22.越高23.输入量（或驱动函数） 24.低通滤波25.
	三、名词解释题(每小题 3 分, 共 15 分)
	31.被调量随着给定量(或输入量)的变化而变化的系统就称为随动系统。
	32.死区也称不敏感区，通常以阈值、分辨率等指标衡量。
	33.在调整时间ts内响应曲线振荡的次数。
	34.指当系统输出量与给定的输入量之间产生偏差时，消除这种偏差过程的快速程度。
	35.几条根轨迹在s平面上相遇后又分开的点。
	四、简答题(每小题 5 分, 共 25 分)
	36.由系统的微分方程；(1分)由系统的传递函数；(1分)通过实验的手段。(1分)例略（2分）答案不
	37.当固有频率一定时，求调整时间的极小值，可得当(=0.707时，调整时间最短，也就是响应最快(3
	38.        (2.5分)
	39.对超前校正，由于正斜率、正相移的作用，使截止频率附近的相位明显上升，增大了稳定裕度，提高了稳定
	43.解: 
	(1)G(jω)=该系统为Ⅱ型系统
	自动控制原理试题7答案及评分参考
	一、单项选择题(每小题 1 分，共 20 分)
	11.B    12.C    13.C    14.A    15.D    16.B    17
	二、填空题(每空 1 分, 共 10 分)
	21.传递函数22.偏差23.开环幅频特性24.225.s=jω26.动刚度27.正穿越28.1/K
	29.开环传递函数30.远
	三、名词解释(每小题 3 分, 共 15 分)
	31.奇点即平衡点，是系统处于平衡状态相平面上的点。
	32.用来比较输入信号与反馈信号之间的偏差的元件。
	33.响应从稳态值的10％上升到稳态值的90％所需的时间
	34.把运动的结果所决定的量作为信息再反馈回控制仪器中
	35.指输入为匀加速度信号时所引起的输出位置上的误差。
	四、简答题(每小题 5 分, 共 25 分)
	36.上升时间、峰值时间、调整时间、延迟时间反映快速性(2.5分)。最大超调量、振荡次数反映相对稳定
	37.传递函数的型次对应相应的起点(2分)，如0型系统的乃氏图始于和终于正实轴的有限值处(1分)，1
	2型系统的乃氏图始于相角为-180º的无穷远处，终于坐标原点处(1分)。
	38.输入    
	  稳态误差无穷大(输出不能跟随输入)(2.5分)
	39.校正是指在系统增加新的环节以改善系统的性能的方法(2分)。根据校正环节在系统中的联结方式，校正
	1)系统的开环传递函数为：              
	系统的特征方程为：                  
	由劳斯稳定性判据(略)得：              
	2)                         
	3) 
	44.解:
	自动控制原理试题8答案及评分参考
	一、单项选择题(每小题 1 分，共 20 分)
	11.A    12.C    13.D    14.C    15.B    16.D   17.
	二、填空题(每空 1 分, 共 10 分)
	21.稳定性22.稳态值23.输入量(或驱动函数)24.增大阻尼比25.1.25  26.相频特性
	27. 0.5  28.积分环节29.变化速率 30.快速性
	三、名词解释(每小题 3 分, 共 15 分)
	31.指调整过程结束后输出量与给定的输入量之间的偏差。
	32.指输入为速度信号（或者斜坡信号）时所引起的输出位置上的误差。
	33.响应曲线从零上升到第一个峰值点所需要的时间。
	34.当乃氏图从大于-π的第三象限越过负实轴到第二象限时称为负穿越。
	35.指根轨迹的起点处的切线与水平线正方向的夹角。
	四、简答题(每小题 5 分, 共 25 分)
	36.尽可能对研究的非线性系统进行线性化处理，用线性理论进行分析(2分)。常用方法有忽略不计(取常值
	37.误差平方积分性能指标的特点是重视大的误差，忽略小的误差。(3分)原因是误差大时其平方更大，对性
	38.(1)写出的表达式 ；(1分)。
	 (2)分别求出；(1分)
	(3)求乃氏图与实轴的交点(1分)；
	(4)求乃氏图虚轴的交点(1分)；
	(5)必要时画出乃氏图中间几点然后勾画出大致曲线(1分)。
	39.首先仅选择比例校正，使系统闭环后满足稳定性指标(1.5分)。然后在此基础上根据稳态误差要求加入
	41.解:
	0   0.01     0.1      1      10          

